Luka je reSeval enacbo 4 - (x — 1) = 4 - x — 4. Za osnovno mnozico je izbral stevila
iz mnozice {-2, -1, 0, 1, 3}. Vrednosti leve in desne strani enacb za izbrana $tevila iz
osnovne mnozice je zbral v preglednici. PriSel je do zanimive ugotovitve. Pojasnil jo je Ani.

Vrednost Vrednost leve strani enacbe Vrednost desne strani enacbe
neznanke x 4-(x-1) 4-x-4
= 4-(2-1)=4-(-8)=-12 | 4-(-2)-4=-8-4=-12
-1 4-(-1-1)=4-(-2)=-8 4-(-1)-4=-4-4=-8
0 4-(0-1)=4-(-1)=-4 4-0-4=0-4=-4
1 4-(1-1)=4-0=0 4-1-4=4-4=0
3 4-(83-1)=4-2=8 4-3-4=12-4=8

Za vsako izbrano vrednost neznanke x je Luka dobil enaki vrednosti leve in desne strani
enacbe. Ani je pojasnil: ker enacbi ustreza vsaka izbrana vrednost neznanke x, ima enadéba
toliko resitev, kolikor je Stevil v osnovni mnozici. Ce bi za neznanko x izbral $e nekaj poljubnih
vrednosti, bi ugotovil, da je poleg celih Stevil mnozZica resitev Se mnoZica racionalnih $tevil
oziroma mnozica realnih stevil, kar zapiSemo ® = R. Taki enacbi reéemo identiéna enaéba.

Identi¢na enacba ali identiteta je enacba, ki ji ustreza vsako realno stevilo.

S preoblikovanjem v ekvivalentne enacbe resi enaébo 4 - (x — 1) = 4 - x — 4 in zapisi
mnozico reSitev.

Dano enacbo redimo s preoblikovanjem v ekvivalentne enadbe v treh korakih. Na levi

strani enacbe odpravimo oklepaje tako, da zmnoZimo enoélenik z dvodlenikom.

Nato obema stranema enacbe odstejemo €len 4x. V zadnjem koraku pa obema stranema
enacbe dodamo Stevilo 4. Poenostavljeno reSujemo tako, da prenesemo ¢len 4x in $tevilo
-4 prek enacaja na drugo stran enaébe.
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S =) 4-(x-1)=4-x-4
4x -4 = 4x -4
4x —-4x = -4+ 4

4x - 4
— 4X
< x-(4-4)=0
-4 = -4
< > x-0=0
+ 4 + 4
=0
0=0
Po poenostavitvi dobimo enakost x - 0 = 0 oziroma 0 = 0, kar pomeni, da

dani enaébi ustreza vsako realno Stevilo. MnoZico resitev zapiSemo takole:
' ® =R
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Ce lahko izraz na eni strani enacébe preoblikujemo v izraz, enak tistemu na
drugi strani enacbe, je taka enacba identiéna enacba ali identiteta.

1. Obkrozi érke pred trditvami, ki veljajo za identiéno enacbo.
a) Resitev je poljubno Stevilo. b) Vsaka enacba je identi¢na.
c) ldentitete so med seboj ekvivalentne. ¢) Vsi geometrijski obrazci so identitete.

2. Zapisi mnoZico resitev enacb. Katera od enacb ni identiteta?

a)y-1=y b)3~(y+2)=3-y+6
= %:
c) 5:-x=5 g)2-x=2X
R = R =
Odg.:

3. Zapi$i mnozico reditev enaéb. Kateri enacbi sta identiteti?

a) 9+x=x+9 b) 16 +x=16-X
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c) 7x =X ¢),0-x=0

Odg.:

Zapisi mnozico resitev danih enacb in dopisi, ali je enacba identiteta.

a) 2x+3=2x+3 b) 0-x=xX
c) 0-x=0 ¢) x =[x

1
d) G e) x2=(-x)?

Pokazi, daenacha2 + x =3 + X nima resitve.
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Dopolni zapis enacbe tako, da bo identiteta.

a)5x+B=Dx+2
b) 7y -3 = -
ga--5=  Jx-[ ]
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